

二十届中央巡视全覆盖完成近50%

监督“探头”不断擦亮

巡视如利剑,是全面从严治党战略性制度安排。

中央巡视办最新数据显示:二十届中央第三、四轮巡视共巡视68家单位,截至目前,二十届中央巡视全覆盖任务完成率近50%。

二十届中央纪委三次全会提出,坚持板块轮动、整体推进,打破常规套路,穿插运用多种方式,深入探索提级巡视、联动巡视,不断提高巡视发现问题的能力和水平。

与时俱进,二十届中央巡视“新动作”不断——

在中央巡视组巡视中管金融单位的同时,首次同步部署31个省区市和新疆生产建设兵团对134家地方金融单位上下联动开展巡视,基本实现对金融板块的巡视全覆盖;

中央巡视对地级市提级巡视。有的省对地级市党委管理的国有企业开展提级巡视,有的中央单位对部分权力集中、问题风险突出的三级单位开展提级巡视;

中央第三轮巡视期间,专门

建立与中央金融办、国家发展改革委、财政部、中国人民银行、国家金融监管总局、中国证监会等部门的沟通协调机制,形成整体合力;

2024年2月,新修订的《中国共产党巡视工作条例》全文公布。

新修订的条例首次把村(社区)党组织纳入县级党委巡察范围。各地区结合实际情况,扎实开展对村巡察,推动市县巡察向基层延伸,打通全面从严治党“最后一公里”。

在浙江,当地科学合理安排巡察组织方式,紧扣党建、共富、平安、和美、清廉等维度,划分重点、一般、较好3类村,一类一策因村施巡,变平均用力为精准发力;

在四川,当地运用“必谈必访+随机访”“坝坝会”等方式强化宣传发动,同时立足劳务输出大省实际,通过“码上巡+微信群”,引导外出务工人员“线上”反映问题;

在江苏,推动基层各类监督

贯通协同,当地建立健全力量统筹、信息联通、手段协同、问题共答机制,通过巡察将基层监督力量“拧成一股绳”;

……

最新数据显示,截至2024年11月,全国已对36.1万个行政村开展了巡察,覆盖率达73.7%,发现各类问题373万个,推动整改问题354万个,推动立案6.2万人。

2024年,巡视利剑更光更亮,政治监督也“毫不手软”——

严查耕地违纪违法问题,中央纪委国家监委党风政风监督室分两批向29个省市区纪委监委督办交办110件耕地违纪违法问题线索,目前已办结60件,共追究问责115个单位,批评教育和处理820人,其中给予党纪政务处分267人;

严查生态环境损害责任追究问题,各级纪检监察机关坚决查处生态环保领域监管不力、严重侵害群众利益等突出问题。2024年1月至11月,共查处相关问题2.4万余个,批评教育和处理3.4万余人,其中给予党纪政务处分

1.9万余人;

监督推动“江河战略”落实落地,中央纪委国家监委督促19个省市区纪委监委对36个重点问题整改落实情况加强监督推动,发现严重失职失责、屡督不改等问题依规依纪依法严肃处理;

坚持定期盘点、动态问效,建立工作台账,实行清单管理,明确责任、动态追踪,常态化开展落实情况“回头看”……各级纪检监察机关把政治监督贯穿领导经济社会发展全过程各方面,以有力有效日常监督促进各项政策落实落地。

擦亮监督“探头”,既要治标,也要治本——

“通过!” 2024年12月25日,十四届全国人大常委会第十三次会议表决通过关于修改监察法的决定,这是监察法自2018年起正式施行后迎来的首次修改。

制度,管根本、管长远。协助党中央做好《农村基层干部廉洁履行职责若干规定(试

行)》修订和纪检监察机关开展政治监督工作办法制定等工作,研究制定纪检监察规范性文件备案审查规定等……中央纪委国家监委着力抓好重要法规起草工作,增加法规制度针对性、可操作性。

各级纪检监察机关积极查找制度和管理漏洞,发力制度建设,进一步建立健全长效治理机制。

湖南省纪委监委针对部分地方招商引资接待标准不一等问题,推动有关单位联合印发省党政机关招商接待管理办法,填补制度空白;

海南省纪委监委紧盯公款旅游问题,督促有关单位开展专项检查并整改存在的问题,以维护制度的权威性严肃性;

…… 扎牢制度笼子,擦亮监督“探头”。各级纪检监察机关不断推动健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系,综合监督效能进一步彰显,为经济社会高质量发展提供坚强保障。

新华社北京1月4日电 新华社记者范思翔

中国代表谴责以色列袭击加沙医疗设施

新华社联合国1月3日电 中国常驻联合国代表傅聪3日在安理会巴以问题紧急公开会上谴责以色列袭击加沙地带北部一所医疗设施,敦促其切实遵守国际人道法,停止“将医院变成战场”。

傅聪表示,新年前夕,加沙地带北部发生了骇人听闻的惨剧。以色列军队对北部仅存的综合性医疗服务机构卡迈勒·阿德万医院发动袭击,强制拘留医护人员,强迫转移无辜病患,造成大量民众死亡,医院陷入火海。这一行为严重违反国际法特别是国际人道法,令人震惊,中方对此予以强烈谴责。

傅聪说,人权高专办报告显示,仅截至2024年6月,加沙至少有27家医院和12家医疗机构遭到136次袭击,500多名医务人员丧生。在武装冲突中保护医疗设施安全,这是国际人道法的底线。在没有充足证据证明医疗设施成为敌对设施的情况下,蓄意对医疗机构发动大规模、无差别、造成无辜平民伤亡的袭击,违反国际人道法,可能构成战争罪。

傅聪表示,有分析指出,以色列对加沙医疗机构发动致命性袭击,使加沙医疗系统濒临崩溃,是把加沙变成不可居住之地的系统性战略的一环。中方对此表示严重关切和强烈反对。我们敦促以色列切实遵守国际人道法义务,停止将医院变成战场,停止对医疗设施发动袭击,保障医疗机构和医务人员安全,释放所有被扣押的医务人员。

傅聪表示,中方敦促以色列听取国际社会强烈呼声,立即停止一切军事冒险行径。中方呼吁以色列解除加沙人道准入限制,停止实施并尽快撤销针对联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处的法案,保障工程处等人道机构开展援助的安全和便利。中方支持安理会履行维护国际和平与安全的责任,采取一切必要行动实现加沙停火、缓解人道灾难、落实“两国方案”,回应国际社会的期待。

曹缘、全红婵当选世界泳联2024年度最佳跳水运动员

新华社北京1月4日电 日前,世界泳联公布2024年度各项目最佳运动员名单,中国跳水队的奥运会四朝元老曹缘当选最佳男子跳水运动员,全红婵当选最佳女子跳水运动员。

29岁的曹缘是难得的跳台跳板“双修”选手。他在2012年伦敦

奥运会获得男子双人10米台冠军,2016年里约奥运会勇夺男子3米板桂冠,东京奥运会首次称霸10米台,成为世界上第一位在三个跳水项目奥运摘金的运动员。2023年初他进行了肩部手术,用了将近一年的时间恢复身体机能和技术状态,最终在巴黎奥运会蝉联10米台冠军。

在跳板与跳台间自如切换,向来低调的曹缘用实际行动证明了“天才出于勤奋”。他表示:“感谢世界泳联颁发的最佳运动员奖杯。我将不负韶华,只争朝夕,继续努力,做更好的运动员。”

17岁的全红婵在巴黎奥运会包揽女子10米台单人和双人冠军,再加上她在东京奥运会女子10米台决赛中一战成名,成为中国奥运史上最年轻的三金得主。全红婵同样拒绝“天才”这个称呼:“我不是大家说的‘天才少女’,成绩都是练出来的,一遍一遍地去练,有辛苦有泪水。”

对于世界泳联的年度最佳奖杯,全红婵说道:“很开心获得这个奖项,感谢泳联对我的认可。请大家多多关注跳水,感谢大家的支持!”

中国跳水队在巴黎奥运会上创造历史,实现首次包揽八金的壮举。



中国石油大庆油田天然气年产量突破60亿立方米

1月3日,大庆油田天然气分公司职工在对管线关键部位进行巡检。

记者1月3日从中国石油大庆油田获悉,大庆油田2024年天然气产量突破60亿立方米,同比增产1.55亿立方米,实现连续14年稳定增长。

新华社发(马克摄)

纽约州法院确定特朗普“封口费”案宣判日期

新华社纽约1月3日电(记者刘亚南)美国纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚3日作出决定,将于1月10日就美国候任总统特朗普所涉“封口费”案作出判决。

梅尔尚说,判决程序将于10日上午9时30分在位于纽约市曼哈顿下城的一家法院开始,特朗普须亲自出庭或视频出庭以接受判决。

梅尔尚表示,就“封口费”案作出判决没有法律障碍,了结这一案件符合陪审团、原告和被告的利益。与其在特朗普完成第二任期后宣判,在特朗普1月20日再次就任美国总统之前宣判更好。

梅尔尚还表示,在考虑到总统豁免权及其他现实情况后,作出无条件释放判决看似是最可行的解决方案。

纽约州一个由12人组成的陪审团在2024年5月30日裁定,特朗普为隐瞒2016年美国大选选举期间向一名成人电影女演员支付13万美元“封口费”一事,伪造商业记录,违反纽约州相关法律,所涉及的34项刑事指控成立。该案判决日期最初被定为2024年7月11日,后被推迟到当年11月26日,11月22日又被无限期推迟。

乌克兰总理说2025年乌首要任务是确保国防和安全投入

新华社基辅1月4日电(记者李东旭)乌克兰总理什梅加尔3日宣布2025年政府工作十大优先事项,其中首要任务是确保乌国防和安全投入。

什梅加尔当天在社交媒体“电报”公布新一年乌政府工作十大优先事项,确保国防和安全投

入被列为首要任务。他表示,2025年乌国防和安全预算达到创历史新高的2.23万亿格里夫纳(约合540亿美元),乌方还计划生产3万架远程无人机以及3000枚巡航导弹和无人机导弹。

什梅加尔说,维持金融稳定是仅次于国防和安全的优先事

项。乌方计划将俄方被冻结海外资产收益作为担保以获得欧盟和七国集团提供的500亿美元贷款,并计划继续通过国际货币基金组织获得金融援助。

什梅加尔表示,恢复和保护乌能源设施是2025年最具挑战的工作之一。在停止俄罗斯天然气过境

输送服务背景下,乌方将重点关注本国和欧洲天然气安全,乌天然气运输系统将转变运作模式。此外,乌方将继续大力发展分布式发电,以及进口欧洲电力配套设施。

什梅加尔说,政府其他优先事项还包括社会支持、退伍军人政策、教育和医疗、重建和经济恢

复、欧洲一体化进程等。

乌克兰最高拉达(议会)去年11月19日通过2025年国家预算案。该预算案规定,2025年乌国防和安全领域预算支出为2.23万亿格里夫纳(约合540亿美元),占乌预算支出总额的62%,占乌国内生产总值(GDP)的26.3%。

讲文明 树新风 公益广告

涓涓之水 成海洋 颗颗爱心 变希望

爱我
茂名
茂名市文明办 宣